
Θεματική Κατηγορία: ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 

Τίτλος Προγράμματος Κατάρτισης:  

 

Στέλεχος πράσινης οικονομίας, κοινωνικής συνοχής και 

απασχόλησης 

 

Σκοπός του Προγράμματος:  

Το γνωστικό αντικείμενο «ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» έχει ως σκοπό να εισάγει τους καταρτιζόμενους στις βασικές έννοιες της 
Πράσινης Οικονομίας, Κοινωνικής Συνοχής και Απασχόλησης, προκειμένου να καταστούν 
ικανοί να αξιοποιήσουν τις γνώσεις αυτές σε αντίστοιχες επαγγελματικές και επιχειρηματικές 
δραστηριοποιήσεις τους. 

 

Σύντομη Περιγραφή : 

Στο παρόν υλικό παρουσιάζονται βασικές έννοιες και χαρακτηριστικά της περιβαλλοντικής 
κρίσης, οι επιπτώσεις που μπορεί να έχει, στον άνθρωπο, τις επιχειρήσεις, και την κοινωνία. 
Γίνεται αναφορά στις προσπάθειες για την αντιμετώπισή της, καθώς και στα συστήματα 
περιβαλλοντικής διαχείρισης. Γίνεται αναφορά στην έννοια της κοινωνικής εταιρικής 
ευθύνης και τη σημασία της για το περιβάλλον. Επίσης λαμβάνει χώρα  περιγραφή για την 
πράσινη επιχειρηματικότητα και την πράσινη εκπαίδευση και διαχείριση ανθρώπινου 
δυναμικού καθώς και στις έννοιες της βιώσιμης ανάπτυξης 
Παρουσιάζεται ο ρόλος και οι επιπτώσεις των πράσινων θέσεων εργασίας στην απασχόληση,  
γίνεται περιγραφή  των πράσινων, των πράσινων θέσεων εργασίας και των πράσινων 
δεξιοτήτων. 
Παρουσιάζεται ο ρόλος των ΤΠΕ στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της 
διαχείρισης του αποτυπώματός του στις εκπομπές ρύπων. 
Παρουσιάζονται  τομείς και δραστηριότητες ως πυρήνες ενός πράσινου αναπτυξιακού 
μοντέλου για τη χώρα.  
Τέλος παρουσιάζεται η ανάγκη ανάπτυξης στρατηγικών βιωσιμότητας, με στόχο την 
προστασία του περιβάλλοντος και την ανεύρεση ‘πράσινων’ εργαζομένων.   

 
Μαθησιακά αποτελέσματα:  

Ολοκληρώνοντας το πρόγραμμα, οι καταρτιζόμενοι αποκτούν τις απαραίτητες γνώσεις / 

δεξιότητες προκειμένου να εφαρμόζουν τεχνικές σχετικές με την Πράσινη Οικονομία, 

Κοινωνική Συνοχή και Απασχόληση, και να μεταδίδουν την αντίστοιχη γνώση σε μη ειδικούς. 

Καθίστανται ικανοί να εφαρμόζουν πρακτικά τις γνώσεις αυτές στα πλαίσια συναφούς 

Οργανισμού. 

Η εξειδικευμένη γνώση του αντικειμένου: «ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» που θα πάρουν οι καταρτιζόμενοι τους καθιστά πολύτιμους 

συνεργάτες για κάθε Επιχείρηση, συναφούς κλάδου δραστηριότητας, ανεξαρτήτως 

μεγέθους, που εμπλέκεται σε χρήση και αξιοποίηση των γνώσεων περί πράσινης οικονομίας. 



ΕΝΟΤΗΤΑ 1.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Ορισμός – Αρχές της Πράσινης Οικονομίας - Επιχειρηματικότητας  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός του συγκεκριμένου κεφαλαίου είναι να παρουσιάσει βασικές έννοιες και 

χαρακτηριστικά της περιβαλλοντικής κρίσης, τις επιπτώσεις που μπορεί να έχει, στον 

άνθρωπο, τις επιχειρήσεις, και την κοινωνία. Λαμβάνει χώρα εκτενής αναφορά στις 

προσπάθειες που γίνονται για την αντιμετώπισή της, καθώς και στα συστήματα 

περιβαλλοντικής διαχείρισης. Επίσης γίνονται κατανοητές οι έννοιες, τα χαρακτηριστικά, τα 

προιόντα, τα οφέλη της πράσινης οικονομίας και οι επιπτώσεις της στην απασχόληση. Γίνεται 

κατανοητή η έννοια της κοινωνικής εταιρικής ευθύνης και η σημασία της για το περιβάλλον. 

Επίσης λαμβάνει χώρα περιγραφή για την πράσινη επιχειρηματικότητα και την πράσινη 

εκπαίδευση και διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού. Τέλος γίνεται εκτενής αναφορά στις 

έννοιες της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 15 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Επιπτώσεις της πράσινης ανάπτυξης στην οικονομία και στην απασχόληση - Πράσινα 

επαγγέλματα 

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός του συγκεκριμένου κεφαλαίου είναι να παρουσιάσει τον ρόλο και τις επιπτώσεις των 

πράσινων θέσεων εργασίας στην απασχόληση καθώς και την σχέση ανάμεσα στις κλιματικές 

αλλαγές και το χώρο της απασχόλησης. Γίνεται εκτενής περιγραφή των πράσινων 

επαγγελμάτων με βάση την δραστηριότητα και τον τομέα παραγωγής, των πράσινων θέσεων 

εργασίας και των πράσινων δεξιοτήτων.  

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 10 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3. 

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Ο ρόλος των ΤΠΕ στην µετατροπή φιλικότερων προς το περιβάλλον κλάδων –Εξυπνες 

τεχνολογίες στις επιχειρήσεις 

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός του συγκεκριμένου κεφαλαίου είναι να παρουσιάσει τον ρόλο των ΤΠΕ (Τεχνολογίες 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών ) στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και της 

διαχείρισης του αποτυπώματός του στις εκπομπές ρύπων. Λαμβάνει χώρα εκτενής αναφορά 



σε πλήθος έξυπνων εφαρμογών σε πολλούς τομείς της καθημερινότητας. Τέλος 

παρουσιάζονται προτάσεις για την χώρα μας, σε ότι αφορά την φιλικότητα στο περιβάλλον. 

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 25 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 4.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Χτίζοντας ένα Πράσινο Οικονομικό Μοντέλο στην Ελλάδα - Βασικοί Άξονες  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός του συγκεκριμένου κεφαλαίου είναι να παρουσιάσει τομείς και δραστηριότητες ως 

πυρήνα ενός πράσινου αναπτυξιακού μοντέλου για τη χώρα. Λαμβάνει χώρα γίνεται μια 

σύντομη επισκόπηση του ενεργειακού και κλιματικού πακέτου της ΕΕ, βάσει του οποίου η 

Ευρωπαϊκή Ένωση και κάθε Κράτος-Μέλος, συμπεριλαμβανομένης και της Ελλάδας, έχει να 

εκπληρώσει συγκεκριμένους περιβαλλοντικούς και ενεργειακούς στόχους. Λαμβάνει χώρα 

αναλυτική περιγραφή για ένα εθνικό σχέδιο δράσης που αφορά στις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας, ενεργειακής αποδοτικότητας και τελικής κατανάλωσης, πρόληψης βιομηχανικής 

ρύπανσης, διαχείρισης στερών αποβλήτων, φιλικών προς το περιβάλλον μεταφορών, 

βιώσιμου τουρισμού και βιολογικής γεωργίας. 

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 10 ώρες 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 5.  

Τίτλος Θεματικής Ενότητας 

Συμβολή της Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού και   Πράσινη Ανάπτυξη  

Σκοπός – στόχοι της θεματικής ενότητας 

Σκοπός του κεφαλαίου είναι μια αναλυτική προσέγγιση ανάπτυξης στρατηγικών 

βιωσιμότητας, με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος και την ανεύρεση ‘πράσινων’ 

εργαζομένων. Στο κεφάλαιο αυτό θα βρείτε αναλυτικά στοιχεία για τα χαρακτηριστικά των 

υπαλλήλων που συμμετέχουν στην Πράσινη Διοίκηση του Ανθρώπινου Δυναμικού, τις 

ανταμοιβές τους και τους πιθανούς περιορισμούς. Λαμβάνει χώρα αναλυτική αναφορά 

στους δείκτες της διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού που οδηγούν σε μια βιώσιμη 

ανάπτυξη, στον προγραμματισμό προσλήψεων, στην εκπαίδευση των εργαζομένων και στην 

αξιολόγηση της εκπαίδευσης. Τέλος περιγράφονται με αναλυτικό τρόπο οι πράσινες 

πρωτοβουλίες της διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού, περιγράφονται πιθανές μελλοντικές 

προκλήσεις και εξάγονται συμπεράσματα.  

Χρονική διάρκεια - Ωρες κατάρτισης: 20 ώρες 

 

Απαιτούμενος χρόνος ολοκλήρωσης του τμήματος κατάρτισης σε μήνες: 1 μήνας 

 



 

ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 80 ώρες 

o 12  Ώρες δια ζώσης κατάρτισης  

o 48 Ώρες σύγχρονης εξ αποστάσεως  

o 20 Ώρες Ασύγχρονης κατάρτισης  


